
CAMPIONATO ITALIANO  

ACI ESPORT FORMULA 2025  

VERBALE UNICO DEL 

COLLEGIO DEI COMMISSARI 

SPORTIVI

DOCUMENTO N. 2.5.24 

Alle ore 20:30 del giorno 2 Luglio 2025, sul canale Discord dell’Organizzatore, nella sala Race 

Direction, si riuniscono per la prima riunione i Commissari Sportivi della manifestazione. 

Sono presenti i signori: 

Rocco Evangelista                          CSe Commissario Sportivo ESport 

Emidio Virgili                          CSe Commissario Sportivo ESport

Luca Ruffoni                                  CSe Commissario Sportivo ESport 

Sono inoltre presenti i signori: 

Luca Lezzi                   Assistente

Paolo Bassi                                      Assistente

1. Presentazione dei componenti del collegio, costituzione e verifica licenze 

Viene nominato Presidente del Collegio il sig. Rocco Evangelista il quale porge il suo saluto. 

      2.   Verifica licenze 

Il presidente del Collegio procede alla verifica delle licenze e risultano in corso di validità. 

      3.   Esame della documentazione relativa alla gara e al RPG 

Il Collegio prende visione della documentazione amministrativa e sportiva inerente alla gara e del 

Regolamento Particolare di Gara. 

     4.    Esame ed approvazione di eventuali circolari informative 

Viene prodotta circolare informativa 1.8 pre briefing. 

     5.    Eventuali disposizioni per le verifiche ante-gara 

Non vi sono disposizioni particolari. 

     6.    Elenco delle decisioni prese durante la manifestazione

N.DEC SESSIONE DECISIONE N.GARA CONDUTTORE 

1 RACE NFA 25 PRINCIPATO 

2 RACE 
DRIVE 

THROUGH 

69 
MASI 

3 RACE 
PITLANE 

START 

903 
STRIANO 

4 RACE 5 SEC 24 FAVIA 



CAMPIONATO ITALIANO  

ACI ESPORT FORMULA 2025  

VERBALE UNICO DEL 

COLLEGIO DEI COMMISSARI 

SPORTIVI

5 RACE 15 SEC 25 PRINCIPATO 

6 RACE NFA 12 NIGRELLI 

7 RACE 10 SEC 904 MAGGIOLI 

8 RACE 15 SEC 24 FAVIA 

9 RACE WARNING 92 MOSCHELLA 

10 RACE 10 SEC 933 VILLA 

11 RACE WARNING 64 ALBERTINI 

12 RACE 5 SEC 9 RAMONI 

13 RACE 5 SEC 61 CAGLIONI 

14 RACE 15 SEC 19 VASILE COZZO 

15 RACE 5 SEC 36 AZZOLARI 

16 RACE NFA 9 RAMONI 

17 RACE 20 SEC 2 REPPUCCI 

18 RACE WARNING 933 VILLA 

19 RACE 5 SEC 2 REPPUCCI 

20 RACE 5 Sec 24 FAVIA 

21 RACE NFA 2 REPPUCCI 

22 RACE NFA 61 CAGLIONI 

23 REVISIONE ACCOLTA 2 REPPUCCI 



CAMPIONATO ITALIANO  

ACI ESPORT FORMULA 2025  

VERBALE UNICO DEL 

COLLEGIO DEI COMMISSARI 

SPORTIVI

     7.   Chiusura della manifestazione 

Il giorno 3 Luglio 2025 alle ore 00:14, non avendo altro da discutere, previa lettura, approvazione e 

sottoscrizione del presente verbale, il Presidente del Collegio dei Commissari Sportivi, dichiara 

conclusa la manifestazione. 

I COMMISSARI SPORTIVI 

Componente 

CSe Luca Ruffoni 

Tessera ESport n. 516316 

Presidente 

CSe Rocco Evangelista 

Tessera ESport n. 476024

Componente 

CSe Emidio Virgili 

Tessera ESport n. 516676



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:28

2.4.20

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 24 Riccardo Favia

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 40:24

La vettura #24 attraversa la vettura #36 e la vettura #89 in poit lane, non seguendo le 

indicazioni della DG

#24 Riccardo Favia (461106)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:37

2.4.21

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 2 Pierpaolo Reppucci

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 40:21

La decisione è stata già presa con documento 19.

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:41

2.4.22

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

ART. 5.6. lett. h) RDS - RISCHIO INGIUSTIFICATO 

ART. 5.6. lett. h) RDS - MANOVRA PERICOLOSA O IRREGOLARE

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 61 Leonardo Caglioni

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 03:02

La vettura #61 nel momento che imposta la curva non ha alcuna parte della vettura 

#25 affiancata, pertanto ha pieno diritto di scegliere la sua traiettoria. Non viene 

rilevato alcun danno sportivo e viene inoltre considerato che trattasi di curva 1 del 

giro 1 

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:59

2.4.23

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

La richiesta di revisione è: ACCOLTA

Valutata la situazione, rivista da tutte le angoalzioni possibili ed anche dall'interno 

vettura. Nonostante il volante non sia scontrato al suo massimo raggio possibile il 

pilota della vettura #2 ha effettivamente tentato quanto possibile di entrare in 

piazzola con una vettura nella piazzola precedente ed una nella piazzola successiva 

con spazio limitato. viene qindi rivista anche la decisione sposrtiva 21 cambianodone 

la motivazione ma non la decisione.

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

CSe: LUCA RUFFONI (516316) DATA

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

#2 Pierpaolo Reppucci (477108)

Organizzatore

Conduttore: 2 Pierpaolo Reppucci

Sessione: RACE

Replay timestamp: 40:02

Richiesta revisioen decisione n. 19

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento:

02/07/2025

DECISIONE N.

STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

IRACING 

RECLAMO

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

            Il Direttore di gara 

Daniele Bruzzone

   Organizzatore Lic. n. 467359 

……………………………………… 

RECLAMO ACI ESPORT GT ROYALE CUP 2025 

ne

67676767353535359 9 9 9 



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:48

2.4.1

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 25 Orazio Principato

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 03:07

La vettura #25 in curva 2 stringe verso l'apice colpendo le vettura #79 e va in 

testacoda. Colpisce anche la vettura #2 che è costretta all'escursione in ghiaia. 

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:52

2.4.2

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: DRIVE THROUGH (-4 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 69 Simone Masi

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 03:14

La vettura #69 si sposta verso destra colpendo la vettura #12 che non ha evidenti 

moviment del volante verso il centro; rimbalza sulla vettura che colpisce poi la 

vettura #904 mandandola in TC e costringendola alla ripartenza dal fondo del gruppo

#69 Simone Masi (518433)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:57

2.4.3

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: PIT.ST. (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 903 Alfonso Striano

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 03:47

#903 tra curva 6 e curva 7 si sposta verso sinistra colpendo la vettura #19 e 

costringendola alla via di fuga. La vettura #903 urta le barriere e successivamente si 

ritira per i danni. La vettura #12 rientra perdendo diverse posizioni. 

#903 Alfonso Striano (487569)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:05

2.4.4

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 24 Riccardo Favia

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 04:32

#24 in curva 15 colpisce la vettura #933 che frena per percorrere la curva. innesca un 

trenino di collisioni che non riportano danni sportivi. Successivamente la #24 colpisce 

nuovamente la #9 che perde leggermente il controllo e ne rientro perde 3 posizioni 

di gara

#24 Riccardo Favia (461106)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:09

2.4.5

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 15 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 25 Orazio Principato

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 09:38

La vettura #25 in ingresso curva 10 colpisce la vettura #33 che va in testacoda. 

Colpisce le vetture #12 e #113 che non possono evitare il contatto. 

#25 Orazio Principato (508855)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:13

2.4.6

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 12 Michele Nigrelli

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 21:00

La vettura #12 inizia a girare in curva 1 mentre la vettura #92 e' già a oltre metà 

vettura all'interno, rimanendo cucito sul cordolo in apice curva. La vettura #92 

colpendola va in testacoda perdendo il controllo

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:17

2.4.7

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 10 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 904 Simone Maggioli

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 27:49

La vettura #904 in ingresso curva 15 si butta all'interno colpendo la vettura #19 

mandandola in tc. La vettura #904 attende prima di ripartire, perdendo a sua volta 2 

posizioni, ma non rende la posizione alla vettura #12 che ne perde così 3

#904 Simone Maggioli (516437)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:23

2.4.8

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 15 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 24 Riccardo Favia

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 30:29

La vettura #14 mentre sta impostando già la curva 10 viene colpita dalla vettura #24 

che arriva in ritardo sull'ingresso della stessa, mandandola in TC e facendole perdere 

4 posizioni 

#24 Riccardo Favia (461106)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:26

2.4.9

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. j) RDS - RIPRESA DELLA MARCIA PERICOLOSA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 92 Giuseppe Moschella

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 31:56

La vettura #92 effettua una retromarcia sul tracciato nonostante abbia sufficiente 

spazio anteriormente per recuperare la pista, a seguito di una perdita di controllo. La 

vettura #12 è sufficientemente distante per non subire intralcio

#92 Giuseppe Moschella (495891)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:38

2.4.10

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 10 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 933 Samuele Villa

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 37:17

Le vetture #933 e #64 dopo una lotta serrata tra le curve 7 e 8 con dei coontatti di 

piccolo conto, vengono al contatto in curva 9. La vettura #64 perde il controllo ed è 

costretta alla via di fuga effettuata a piena velocità. Perde  posizioni

#933 Samuele Villa (487376)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:41

2.4.11

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. k) RDS - RIENTRO PERICOLOSO SUL TRACCIATO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 64 Marco Albertini

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 37:27

La vettura #64 a seguito del contatto effettuato in decisione 10 effettua un rientro di 

pista molto pericoloso, senza però coinvolgere e creare danno sportivo ad altre 

vetture. 

#64 Marco Albertini (464994)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:49

2.4.12

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 9 Federico Ramoni

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 37:32

La vettura #64 pur avendo una velocità inferiore alla vettura che sopraggiunge ha già 

impostato la curva essendo in diritto di traiettoria. Viene colpito dalla vettura #9 che 

gli guadagna la posizione. 

#9 Federico Ramoni (491010)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:04

2.4.13

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 61 Leonardo Caglioni

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 38:24

La vettura #61 attraversa la vettura #25 uscendo dalla piazzola, non seguendo le 

indicazioni della DG 

#61 Leonardo Caglioni (467590)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:52

2.4.14

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 15 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 19 Salvatore Vasile Cozzo

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 43:16

La vettura #19 effettua un entrata in curva 1 molto al limite ma pulita. Scivola però 

sul cordolo arrivando al contatto con la vettura #13 che perde il controllo e va a finire 

in ghiaia. Perde 3 posizioni molto dilatate nel tempo di gara.

#19 Salvatore Vasile Cozzo (513062)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:04

2.4.15

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-2 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 36 Lorenzo Azzolari

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 40:13

La vettura #86 attraversa la vettura #24 uscendo dalla piazzola, non seguendo le 

indicazioni della DG 

#36 Lorenzo Azzolari (509783)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:55

2.4.16

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 9 Federico Ramoni

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 41:08

La vettura #9 arriva lunga in curva 5 colpendo leggermente la vettura #24 cxhe 

assorbe bene il e non subisce un danno sportivo. 

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:58

2.4.17

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 20 SEC (-4 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 2 Pierpaolo Reppucci

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 55:28

La vettura #2 passando all'interno di curva 9 perde leggermente il controllo 

transitando sul cordolo e colpisce la vettura #933 costringendola al ritiro. 

#2 Pierpaolo Reppucci (477108)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:02

2.4.18

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - RISCHIO INGIUSTIFICATO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 933 Samuele Villa

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 55:36

La vettura #933 giustificata dal contatto con la vettura #2 riparte lentamente. si 

rende conto dell'arrivo della vettura #24 e cerca di lasciare la traiettoria libera, 

costringendo però la vettura che sopraggiunge a toccare i freni. 

#933 Samuele Villa (487376)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:12

2.4.19

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 2 Pierpaolo Reppucci

CSe: LUCA RUFFONI (516316)
DATE

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 18 e 19 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 40:02

La vettura #2 attraversa la vettura #79 entrando nella piazzola, non seguendo le 

indicazioni della DG. A seguito di revisione (dec. 23) il fatto viene visionato 

nuovamente e si ritiene che i il conduttore della vettura 2 non avesse effettiva 

possibilità di evitare l'attraversamento di altre vetture ferme in piazzola. La decisione 

è riformulata in NFA.

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 4 - BARCELLONA - 02 LUGLIO 2025 - 21:30

02/07/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

03/07/2025 00:23


